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На даний час проблема управління виробництвом сільськогосподарської 

продукції посідає одне з провідних місць в системі комплексного відновлення 

економіки нашої країни. Аграрне виробництво було основною рушійною силою 

економіки України до початку повномасштабної війни і буде продовжувати 

відігравати важливу роль у процесі відновлення. Хоча багато чиновників і 

виробників [1] очікують, що виробництво повернеться до довоєнного рівня, 

післявоєнну відбудову необхідно узгодити з прагненнями України щодо вступу 

до ЄС, і це вимагатиме прийняття відповідних вимог і правил ЄС. Крім того, 

принцип «відбудувати краще, ніж було» передбачає, що відбудова буде 

спрямована на вирішення ключових екологічних проблем, які ставлять під 

загрозу сталість виробництва продовольства, як-от деградація ґрунтів, 

забруднення води та повітря, а також криза втрати біорізноманіття та 

кліматична криза. Повоєнний розвиток сектору слід розглядати в ширшому 

контексті сталого розвитку сільських територій України, який має відбуватися 

інклюзивним шляхом, за участі всіх зацікавлених сторін. Якщо коротко, 

відновлення сектору має базуватися не лише на цілях зростання виробництва, 

але й на забезпеченні довгострокового сталого розвитку України на шляху до 

членства в ЄС. 
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Пошкодження та захоплення засобів виробництва, перебої в інфраструктурі 

та логістиці, стрімке зростання цін на агрохімікати та паливо, а також нестача 

людських ресурсів мають величезний вплив на спроможність країни виробляти 

продовольство. Особливо це стосується виробництва зернових: під час весняної 

кампанії 2022 року було засіяно в середньому на 21% менше полів, а восени — 

на 41% менше полів озимих культур [2]. Двадцять п’ять відсотків українських 

територій для вирощування овочів перебувають під окупацією. Показники 

тваринницької продукції також знизилися, особливо в регіонах, які перебували 

або досі перебувають під окупацією. Після різкого спаду в березні 2022 року 

експорт тваринницької продукції почав відновлюватися наприкінці року, 

особливо це стосується курятини [3]. 

Попри надскладні умови аграрії України кожного дня працюють на 

забезпечення продовольчої безпеки. Станом на кінець вересня засіяно вже 2,79 

млн га озимих культур.  

Серед лідерів по сівбі озимини аграрії Волині – 97,5 тис. га (58,9 %), 

Полтавщини – 136,8 тис. га (55%), Кіровоградщини – 173,4 тис. га (44,2 %), 

Тернопільщини – 106,6 тис. га (54,1 %). 

Водночас, в прифронтових громадах аграрії не засіватимуть восени озимі 

культури, бо невідомо чи зберуть врожай наступного року.  

Аграрний сектор за 2024 рік показав зростання експорту. Лідерами за 

обсягами стали кукурудза (зростання 16,2%) та пшениця – (зростання 42,4%). 

Україна експортувала також 4,6 млн тонн соняшникової олії. Експорт м’яса 

птиці склав 334 тисячі тонн. 

Експорт соків став одним із найцікавіших досягнень у продовольчій галузі 

України. У 2024 році було продано 82 000 тонн соків на суму $160 млн, що на 

65% більше порівняно з минулим роком. 

У вересні розпочався сезон цукроваріння, і Україна відновила експорт 

цукру. З початку року експорт цукру досяг 476 000 тон, що на 60% більше 

порівняно з аналогічним періодом минулого року. 

Нині українські аграрії демонструють незламність, їх героїчний подвиг 

кожного дня є не завжди помітним, але він є кроком до наближення перемоги. 
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